

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.350

Segovia—Lunes 5 de Abril de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

En el Norte consiguieron ayer los nacionales una de las más grandes victorias de la presente guerra

Se ha avanzado en una profundidad de cuatro kilómetros, ocupándose Olaeta, Gardobil, la villa de Ochandiano, la ermita de Santa Cruz en el monte Arangio y Monchótegui. Los rojos han sufrido millares de heridos y más de seiscientos muertos. Cuatrocientos prisioneros han sido trasladados a Vitoria, así como más de treinta rojos heridos. El enemigo abandonó las baterías que defendían Ochandiano y un campamento completo con casas de madera desmontables, almacén de víveres y de municiones. El botín de guerra es incalculable

Todos los objetivos de la primera fase de la ofensiva han sido logrados antes de la fecha prefijada

Proclamas sobre Bilbao dando cuenta del avance e invitando a abstenerse de toda resistencia para evitar que el número de víctimas sea mayor

CIUDAD UNIVERSITARIA

Minas y contraminas

Frete de Madrid.—Con propósito de volar el Alcázar de Toledo, los rojos hicieron estallar varias minas. Ni aun por ese procedimiento consiguieron apoderarse de la fortaleza. Ahora, en la Ciudad Universitaria, ante el heroísmo de sus defensores, los bolcheviques reanudan la guerra de minas, guerra de traición. Con el alférez O. bajamos a un pozo contramina. Es difícil combatir la mina. Hay que localizarla, y una vez esto conseguido, se prepara la contramina, que, al estallar, hace estallar también al del enemigo. Bajamos por una escalera. Avanzamos ahora por un largo subterráneo. Las paredes húmedas chorran agua. Avanzamos sin hacer ruido, sin hablar. Llegamos al final del túnel. El alférez me coge del brazo y me dice al oído: Escuche. Escucho y oigo el ruido del taladro automático. Golpes secos, golpes espaciados que confundimos con los de nuestro corazón. La emoción nos hace insoportables las tinieblas del subterráneo. Enciendo una cerilla. Surgen ante nosotros dos soldados que hacen guardia en la pared opuesta del túnel. Esos soldados siguen minuto a minuto los progresos de la mina enemiga. La sensación de peligro es tan aguda, que hasta las paredes sudan. De vuelta, mientras vamos subiendo por la escalera, pensamos que nuestra sensación de alivio es la que habrán sentido las almas cuando desde el fondo del purgatorio suban por la escalera del cielo.

¡VIZCAYA POR ESPAÑA!

Salamanca, 4 (12 n.).—Por el micrófono de Radio Nacional ha sido leída esta noche la siguiente crónica del Norte. (El Tebib Arrumi).

¡Victoria! ¡Victoria! Nunca más justificado que lancemos este grito, porque la de hoy ha sido una de las más victoriosas jornadas de cuantas van registradas desde que se inició el movimiento salvador de España.

Yo no sé si el reposo relativo que el viernes y el sábado ha habido en el frente de Vizcaya era fruto de un cálculo bien meditado del alto mando, pero al conocer el resultado asombroso de la victoria hoy lograda, calculo que, efectivamente se ha buscado de una manera premeditada encontrarnos frente a un enemigo denso en admirables posiciones defensivas, para batirle plenamente, y así con-

seguir, no sólo el triunfo material de su derrota, sino quizá el más importante moral de llevar a su ánimo el más justificado y completo desaliento; porque hoy, con todas las ventajas a favor de los rojos y separatistas, nuestras tropas lo han aplastado materialmente, destruyendo sus unidades, haciéndoles millares de heridos, más de 600 prisioneros y otros tantos muertos, y arrebatándole cimas ingentes, como las de Deseta y Gordobil, Arangio y Monchótegui, posiciones todas ellas que rebasan en varios kilómetros los montes del pueblo de Ochandiano, que fueron tomados en un salto formidable, pero ya de revés, es decir, cuando nuestras tropas habían rebasado ese célebre Ochandiano, donde tuvo el separatismo vasco y comunista su cuartel general desde el día mismo en que se inició el movimiento salvador.

He dicho que la derrota material ha sido aplastante. Es incalculable el botín que hemos cogido al enemigo. Bastará decir que éste se vió de tal manera arrollado, que abandonó hasta las baterías que defendían Ochandiano, y que quedaron en nuestro poder, así como un campamento completo con sus casas desmontables de madera, algunas de ellas convertidas en almacén de víveres y municiones en cantidades fabulosas también han quedado en poder nuestro. Y he dicho que la victoria moral, con ser incomensurable, la material estima es mayor. Cómo no hacerlo así si se ha comprobado de manera inequívoca que tenemos hoy enfrente batallones y unidades que hasta hace tres días estaban localizados en los frentes rojos de Asturias y Santander. Y digo que era la última, porque también hemos comprobado, con los

prisioneros, heridos y muertos, que los rojos habían metido en combate niños, es decir, que no sólo han traído refuerzos de otros frentes, sino que han cometido verdaderos infanticidios. Hay que suponer que se llevan los niños al combate porque escasean los hombres capaces de luchar. No me deja la emoción entrar en más detalles, y me tiene inquieto el deseo inagotable de comunicar pronto a España entera este fausto suceso de la gran jornada militar de hoy. Hace dos días terminaba mi mensaje gritando ¡¡Alava por España!! hoy, al poner pie triunfalmente, arrolladamente, en la tierra vizcaína, en el famoso Ochandiano, cuartel general del criminal separatismo, termino estas impresiones, caldeadas por la más sincera y honda emoción, gritando: ¡Vizcaya por España! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!

mendi, que los falangistas, dirigidos por un práctico del lugar, sorprendieron a una partida de rojos, cuando éstos se disponían a resistir un ataque. Acompañaba a los falangistas un destacamento de Caballería. Llegados a sitio conveniente, los jinetes echaron pie a tierra y juntos con los voluntarios de Falange se arrojaron contra los bolcheviques. El comisario político representante del Gobierno de Valencia fué hecho prisionero cuando se disponía a probar el rancho. Nuestros soldados hicieron bastantes prisioneros y se apoderaron de bastante material de guerra.

Evacuación de la población de Durango

Bilbao, 4.—Ayer tarde la aviación nacional bombardeó de nuevo Durango, causando gran número de víctimas e importantes destrozos.

El bombardeo comenzó a las cuatro y treinta y terminó a las dieciocho.

Se ha ordenado la evacuación de la población civil.

Nuestra artillería y nuestra aviación hacen callar a los cañones rojos

Vitoria, 4.—Con tiro largo de cañón intentaron los bolcheviques bombardear las posiciones nacionales del sector de Lequeitio, pero los resultados fueron nulos. La totalidad de las granadas cayeron a distancia de tales posiciones en el mar.

La artillería y la aviación nacionales, tras localizar las piezas enemigas, las impusieron silencio permanente.

La presión de los nacionales fué ayer más fuerte que el sábado

Vitoria, 4.—Por la mañana hubo intenso cañoneo delante del monte Gorbea y en otros puntos del sector. La presión de los nacionales es más fuerte que ayer.

Los esfuerzos de las tropas de Mola tienden ahora a la ocupación de posiciones estratégicas en anchura y en profundidad como hasta ahora se ha hecho.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.

Heroísmo de un batallón. Cuatro horas de combate para conquistar Peña Udala

Seguir los llamamientos a la población de Bilbao. El avance de los nacionales

Bayona, 3.—Prosigue el avance de los nacionales en el frente de Bilbao, venciendo la desesperada resistencia que ofrecen los rojos y los obstáculos del terreno.

Después de un intenso bombardeo de todas las trincheras de los alrededores de Ochandiano, la Infantería nacional conquistó todas las alturas que dominan aquella población.

Mientras tanto, prosigue el avance en el sector de Escoriaza y Salinas.

La brigada mixta nacional, protegida por el fuego de la escuadra,

avanza sobre Marquina y Ondárroa, habiendo ocupado algunas trincheras rojas, en las que ha cogido prisioneros y material de guerra.

El Gobierno de Bilbao sigue dirigiendo desesperados llamamientos a la población para que acuda «a defender la República».

El crucero «España» bombardeó intensamente Laredo y Colindres, a veinte millas al Este de Santander, causando daños de consideración, especialmente en el puerto.

El episodio de Peña Udala. Cuatro horas de combate para conquistarlo.

El heroísmo de un batallón

Mondragón, 3.—Los nacionales del

frente de Vizcaya llegaron ayer a las inmediaciones de Ochandiano, pueblo situado en la carretera de Vitoria a Bilbao, de la que parte la que conduce a Durango, punto éste fulminante de la defensa de Bilbao.

Peña Udala ha sido ocupado por los rojos, que han izado en la cumbre la bandera roja y gualda. Desde lo alto de este monte se domina Arzola.

La lucha comenzó ayer por la tarde. Por la mañana, la lluvia y la nieve había impedido toda acción aérea. Serían las dos de la tarde cuando las tres columnas partieron, respectivamente, de Salinas, Urbina y pico del Gorbea. Esta batalla no ha sido menos dura que las anteriores, puesto que los rojos ocupaban trincheras construidas en los riscos, que habían sido convenientemente fortificadas. El avance tuvo que ser lento a causa de las dificultades con que tropezaban los nacionales para transportar la artillería, dado lo accidentado del terreno. En ese punto poseían los rojos un sistema de trincheras que les permitía pasar de unas a otras sin necesidad de afrontar el fuego de los nacionales.

La tercera columna avanzó con relativa facilidad. Los rojos no esperaban el ataque por el flanco derecho, y cuando se dieron cuenta de la maniobra de las tropas de Mola, era tarde, por lo que se vieron obligados a abandonar todo el frente del sector. El Tercio de Navarra pudo fortificarse en las inmediaciones de Ochandiano antes de llegar la noche.

Poco antes de las seis, un batallón ocupó la cumbre de Peña Udala, después de cuatro horas de lucha. Dicho batallón consiguió desalojar a los bolcheviques de las trincheras que estaban construidas en todo el recorrido de la cresta rocosa del monte. Los rojos, refugiados en la cumbre, se defendían con tres piezas de artillería y armas automáticas.

Durante toda la mañana disfrutaron de la protección de densa niebla y de la lluvia torrencial, pero a eso del mediodía se inició contra los mismos un intenso bombardeo. Los rojos se lanzaron al asalto, desafiando las cortinas de fuego de las ametralladoras y de los fusiles adversarios. Cuatro horas de lucha costó el objetivo. Durante el ataque cayeron todos los oficiales de un batallón, teniendo que pasar el mando al abandonado, bajo cuya dirección el asalto terminó en victoria. Los rojos huyeron a la desbandada, abandonando los cañones y numeroso material. Todos los prisioneros cogidos por los nacionales son vascos. Dijeron que los milicianos, como de costumbre, les dejaron solos en el monte más difícil.

Fracasa un ataque de los rojos contra las posiciones del Norte de Burgos

Vitoria, 3.—Ha fracasado rotundamente la ofensiva de los rojos contra las posiciones nacionales del Norte de la provincia de Burgos, cuya finalidad era entorpecer el desarrollo de la ofensiva de las fuerzas de Mola sobre Bilbao.

Los rojos fueron rechazados y obligados a reintegrarse a sus primitivas posiciones, algunas de las cuales están ya en poder de las tropas de España. La aviación y la artillería nacional participaron en el contraataque, causando a los atacantes numerosas bajas.

La ofensiva de Mola no ha sido obstaculizada por esta maniobra del general rojo Llano de la Encomienda. Lo que queda a los nacionales después que cubran la primera etapa

Bayona, 3.—La ofensiva nacional en el frente Norte evidencia que se persigue la conquista de toda la provincia de Bilbao.

Una hazaña de falangistas y soldados de Caballería

Burgos, 3.—Se sabe, con relación a la ocupación del monte Mur-

Durango bajo el fuego de la artillería

Los baluartes del llamado «Cinturón de hierro de Bilbao» están en nuestro poder

Vitoria, 4.—Continúa la ofensiva de los nacionales. Durante el día de ayer la aviación desarrolló la más intensa acción de esta guerra. Gran número de aparatos volaron sobre las posiciones rojas arrojando toneladas de explosivos y ametrallando a los milicianos.

Otras escuadrillas volaron sobre Bilbao, lanzando gran cantidad de proclamas sobre la ciudad, en las que se da cuenta del avance de las tropas de Mola. Se invita a los bilbaínos a abstenerse de toda resistencia que no haría más que aumentar el número de víctimas.

Todos los puntos de resistencia de Durango han quedado destruidos, y también han sufrido grandes daños los de Marquina. Durango está, desde el mediodía de ayer, bajo el fuego de nuestros cañones. La infantería ha ocupado inmejorables posiciones a ambos lados de Ochandiano, escalando uno tras otro los baluartes del llamado «cinturón de hierro de Bilbao».

En la cumbre del Gorbea ha sido emplazada una batería de gran calibre.

La artillería y los aviones han aniquilado diversas concentraciones y dispersado a los contingentes que procedían del frente de Asturias.

Se considera inminente la caída de Ochandiano y la conquista de una serie de importantes montes en el mismo sector, por los nacionales.

SE HAN ALCANZADO TODOS LOS OBJETIVOS CON ANTERIORIDAD A LA FECHA PREVISTA

Salamanca, 4.—El Estado Mayor del Ejército nacional ha publicado un comunicado dando cuenta de que en el frente vasco se han alcanzado con anterioridad a la fecha prevista todos los objetivos de esta primera fase de la ofensiva, que pronto entrará en su fase pre resolutoria.

Derrota roja en el frente de Santander

Bayona, 4.—Del frente Norte comunican que los nacionales que avanzan hacia Santander han ocupado diversas posiciones más allá de Lorilla, tras encarnizados ataques a la bayoneta. Los bolcheviques han dejado centenares de muertos y heridos sobre el terreno.

Son numerosos los rojos hechos prisioneros en el transcurso de esta brillante acción. Veintiocho milicianos con armas y bandera roja se presentaron ante la columna de fuerzas nacionales, solicitando el honor de ser incorporados a la misma, para

La gran victoria conseguida ayer en el frente Norte

Otro ataque rojo a la Cuesta de la Reina, fracasado

Salamanca, 4 (12 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 4 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedad, presentándose diez milicianos con armamento.

Sexta División.—En el frente de Vizcaya ha continuado el victorioso avance de nuestras columnas, que vencieron la enorme resistencia que ofrecía el duro terreno de montaña y las fuertes organizaciones defensivas enemigas, avanzándose en una profundidad de cuatro kilómetros y ocupándose Olaeta, Gardobil, la villa de Ochandiano, la ermita de Santa Cruz en el monte Arangio y Monchótegui.

El número de muertos, prisioneros y material cogido es importantísimo, habiéndose clasificado hasta la fecha, en el sector izquierdo solamente, lo siguiente: Más de seiscientos muertos, más de cuatrocientos prisioneros, que se encuentran ya en Vitoria; otros treinta prisioneros heridos, evacuados ya a nuestros hospitales de retaguardia; una batería completa con cuatro piezas; una sección más de Artillería, con dos piezas; un teleférico con todos sus elementos, varias centrales telefónicas, un millar de fusiles, gran cantidad de cable, material de fortificación y telefónico. También muchos sacos de arroz y de garbanzos del depósito de Intendencia.

Entre los heridos recogidos y hospitalizados figura un niño de catorce años, perteneciente a una unidad de juveniles arrancados por la violencia de su casa en Asturias y obligados a combatir por la fuerza. Según manifiesta, ha sido herido por los propios compañeros, al negarse a luchar.

Octava División.—En Asturias, fuego de fusil y de cañón.

Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Un nuevo ataque con carros ha fracasado en la Cuesta de la Reina, causando al enemigo gran cantidad de bajas.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Extremadura se ha ocupado Villar de Reno. En los frentes de Córdoba y Granada, ligeros tiroteos.

Salamanca, 4 de Abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Boletín oficial del sábado

Salamanca, 3 (12 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 3 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedad digna de mención, habiéndose presentado en nuestras líneas un sargento, un cabo y nueve paisanos.

Sexta División.—En el frente de Vizcaya la fuerzas nacionales se han dedicado a consolidar las posiciones conquistadas. Se han pasado a nuestras filas quince milicianos con armamento y veinte paisanos.

En el frente de Burgos, un intento de ataque enemigo fué rechazado, causándole bastantes bajas.

Octava División.—En Asturias, ligeros tiroteos.

Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—En algunos sectores, tiroteos y cañones.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Córdoba, el enemigo ha sido rechazado con numerosas bajas.

Salamanca, 3 de Abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ACTIVIDAD AEREA.—Se han llevado a cabo diversos reconocimientos y bombardeos de objetivos militares en varios frentes, y en un combate aéreo en Andalucía, fué derribado un avión rojo.

Salamanca, 3 de Abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR
Especialista en enfermedades de corazón y pulmón
Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta, etcétera
Consulta de once a una y de cuatro a seis
Colón, número 9 Teléfono 178

combatir, hasta la muerte, contra los criminales bolcheviques.

Ochandiano, rebasado. Eibar está siendo evacuado

Vitoria, 4.—Llega la noticia de que las tropas nacionales han rebasado Ochandiano y que esta población caerá en el momento, que puede estar inmediato, que lo ordene el mando. Se informa también que los bolcheviques proceden a la evacuación de Eibar a causa de la formidable presión de las tropas de Mola.

Otra columna avanza rápidamente hacia Durango, habiendo superado ya el monte Muria.

La escuadra

Bilbao, 4.—La flota nacional ha bombardeado intensamente los objetivos militares de las inmediaciones de Lequeitio.

Bayona, 4.—Sobre las ocho horas de hoy se ha sentido un intenso cañoneo a lo largo del Golfo de Vizcaya. Los puntos de vigilancia no vieron nada anormal, limitándose a dar cuenta del cañoneo que habían percibido.

¿Es evacuado Bilbao?

Hendaya.—Las noticias de última hora anuncian que la capital de Vizcaya está siendo evacuada, internándose la población civil en la provincia de Santander. Ante el problema que este éxodo puede crear en Santander, las autoridades de este cantón han tomado medidas para evitar aglomeraciones, cortando el ferrocarril en los límites de la provincia. Se confirma la petición que ha hecho el Gobierno vasco y la negativa que las autoridades santanderinas han dado a la pretensión de dicho Gobierno.

El nuevo Gobierno catalán de "circunstancias"

En la primera reunión no se adoptan acuerdos. «Lo principal es ganar la guerra»

Como ya anunciamos el sábado, Terradellas ha tenido que renunciar a formar nuevo Consejo de la Generalidad después de los inútiles esfuerzos realizados, por la intransigencia y las discordias de las organizaciones extremistas.

Habla Companys

Barcelona, 4.—Companys ha declarado que no está dispuesto a tolerar que la crisis de la Generalidad se prolongue un día más en un período de tanta gravedad. Por ello, procede por su propia cuenta a formar un Gobierno con representación proporcional de todos los partidos y organizaciones, asumiendo él mismo la presidencia.

El nuevo Consejo ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia: Luis Companys.
Hacienda y Cultura: José Terradellas, de Esquerza republicana de Cataluña.

Economía, Servicios públicos, Asistencia Social y Sanidad: Juan J. Domenech, de la C. N. T.

Obras públicas, Trabajo y Justi-

Frentes de Madrid y de la sierra

Durante la jornada del sábado solo hubo tiroteos en algunos sectores

Avila, 3.—La actividad bélica se ha desplazado al Norte.

En Somosierra, algunos disparos del enemigo, contestando nuestros soldados.

En el sector de El Espinar, Alto del León, el enemigo, que ayer decía que había conquistado ciertas posiciones, no hace acto de presencia. Por nuestra parte hemos hostilizado varios movimientos, causando varias bajas vistas.

En Robledo de Chavela y las Navas, sólo paqueo algo intenso.

En el sector de Navalagamella y Majadahonda hubo tiro y actuaron nuestras baterías.

Los rojos, quebrantados por el fracaso sufrido ayer en el ataque a la Cuesta de las Perdices, no han turbado la tranquilidad en la carretera de La Coruña.

También hay tranquilidad en el Jarama, donde el enemigo permanece a la defensiva, convencido de la inutilidad de sus esfuerzos.

El tiempo continúa siendo pésimo. Lluve, nieva y el viento es bastante fuerte.

Tripulación que se niega a zarpas rumbo a puerto rojo

Rotterdam, 4.—La tripulación holandesa de un barco griego que navegaba con bandera del Panamá, se ha negado a cumplir la orden de zarpar con rumbo a un puerto de la España roja.

El nuevo Gobierno catalán de "circunstancias"

En la primera reunión no se adoptan acuerdos. «Lo principal es ganar la guerra»

Como ya anunciamos el sábado, Terradellas ha tenido que renunciar a formar nuevo Consejo de la Generalidad después de los inútiles esfuerzos realizados, por la intransigencia y las discordias de las organizaciones extremistas.

Habla Companys

Barcelona, 4.—Companys ha declarado que no está dispuesto a tolerar que la crisis de la Generalidad se prolongue un día más en un período de tanta gravedad. Por ello, procede por su propia cuenta a formar un Gobierno con representación proporcional de todos los partidos y organizaciones, asumiendo él mismo la presidencia.

El nuevo Consejo ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia: Luis Companys.
Hacienda y Cultura: José Terradellas, de Esquerza republicana de Cataluña.

Economía, Servicios públicos, Asistencia Social y Sanidad: Juan J. Domenech, de la C. N. T.

Obras públicas, Trabajo y Justi-

Gobierno de la Generalidad, por entenderse que tal como ha quedado formado el nuevo Consejo, se facilitarán las relaciones entre Cataluña y Valencia.

La C. N. T. estima un triunfo de su política tener seis carteras.

No hubo acuerdos

Barcelona, 4.—Se ha reunido el nuevo Consejo de la Generalidad. No hubo acuerdos.

A la salida Terradellas manifestó que todos los consejeros están de completo acuerdo en la labor a desarrollar por el Gobierno y que ahora, el principal objeto es ganar la guerra.

Un periodista inglés expulsado del territorio nacional

Avila, 4.—El Cuartel general del generalísimo ha dado la siguiente nota:

«En vista de las insidias y falsedades publicadas por el «Daily Express» en su número del día 30 de Marzo próximo pasado sobre imaginarios sucesos que nunca han acaecido en la España nacional, las autoridades españolas han acordado la inmediata expulsión del corresponsal de nuestro territorio del citado diario inglés y han prohibido la entrada de dicho periódico en la España liberada del terror rojo.»

Conviene aclarar que las falsas noticias a que se alude más arriba fueron transmitidas por el corresponsal de una Agencia inglesa contra la que se adoptarán idénticas medidas.»

DE DISTINTOS FRENTES

Los rojos batidos duramente en el sector de Cogolludo

Ocupación de algunas posiciones por los nacionales

Frente de Madrid, 4.—En el sector de Cogolludo los nacionales han batido hoy duramente al enemigo, causando numerosas bajas. Fueron ocupadas por nuestras tropas algunas posiciones de los bolcheviques.

La artillería en el frente de Morata

Frente de Madrid, 4 (3 t).—En el sector de Morata de Tajuña la artillería ha castigado las defensas rojas, causando en ellas visibles destrozos.

En otros sectores, los acostumbrados tiroteos de ametralladora y fusil, sin consecuencias por nuestra parte.

Intento de ataque rojo

Frente de Madrid, 4.—Los rojos han intentado un ataque a las posiciones nacionales que dominan la carretera de El Escorial, siendo rechazados.

FRENTE DE ASTURIAS

Actividad de la artillería y de la aviación

Oviedo, 4.—Ayer, la artillería y la aviación nacionales desarrollaron bastante actividad en todos los sectores de este frente.

Los mineros no han dado muestras de actividad, habiéndose limitado a aguantar el fuego de cañón y la metralla de nuestros aviones, que les impiden rehacerse de los pasados desastres.

La aviación de Franco y el general rojo Miaja

Vistos por una emisora de la C. N. T.

Una emisora de la C. N. T. ha emprendido con el presidente de la Junta de Defensa de Madrid, general Miaja, y dice que ante la realidad de los bombardeos de la aviación nacional, no hay amistad que valga. Triste es tener que confesarlo—agregaba la emisora—pero la verdad se impone. Contra los pilotos de Franco sólo se puede combatir en forma adecuada y no, como hace Miaja, disparando unos cuantos cohetes. Sabíamos que Miaja—dice siempre la «radio» de la C. N. T.—era un idiota, pero no tanto como demuestra. ¿Qué hacen nuestros «ratas»? El indio. Y así, millares de milicianos caen muertos o heridos por la metralla que lanzan los aviones «facciosos».

¿Están siendo vendidas en París obras artísticas de España?

Algunas Asociaciones de artistas franceses van a protestar contra este escandaloso tráfico

París, 4.—Circulan rumores de que en esta capital están siendo vendidas diferentes obras artísticas de gran valor procedentes de la España roja. Se asegura que ya han sido enajenados varios cuadros de las salas capitulares del Monasterio de El Escorial.

Algunas Asociaciones de artistas franceses van a intervenir contra este escandaloso tráfico, y se anuncia la presentación de una moción al Gobierno pidiendo que no se reconozca validez a las compras de obras pertenecientes al patrimonio artístico de cualquier nación.

Aviones nacionales sobre puntos estratégicos de Cataluña

Barcelona, 4.—A las cinco y cuarto de la madrugada dos trimotores nacionales bombardearon diversos puntos de la costa catalana, y otros aparatos atacaron los objetivos militares de los alrededores de Barcelona, especialmente en Badalona y San Adrián de Besos.

Pasado aviso a los aerodromos «gubernamentales», inmediatamente salieron varios aparatos que pusieron en fuga a los adversarios. Parece que hubo víctimas.

Las sirenas de Barcelona dieron el aviso de la aparición de los aviones «facciosos» y la población observó las prescripciones señaladas para estos casos.

A las seis volvieron a sonar las sirenas anunciando que había desaparecido el peligro.

Sobre el garbanzo para la siembra

La Sección Agronómica de la provincia de Segovia hace pública la siguiente circular:

Por la presente circular, se pone en conocimiento de los agricultores de la provincia y de los poseedores de garbanzos para la siembra que, para surtir de esta semilla, en Andalucía, habrá de dirigirse a la Cámara Oficial Agrícola de Segovia y concertar directamente con esta entidad la compra del que necesiten, siendo el precio sobre vagón Sevilla, de 1,40 pesetas kilo.

La citada entidad recomienda se desplacen a aquella capital las personas que de cada provincia y en representación de los compradores, hayan de realizar la operación. Conviene también que se proceda con la mayor urgencia.

Lo que se hace saber en cumplimiento de orden del excelentísimo señor presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola.

Segovia, a 5 de Abril de 1937.—El ingeniero jefe, ANTONIO BAEZA.

HORARIO Y PROGRAMA de «Radio Nacional al servicio de la liberación de España»

Onda: 274 metros.—1.095 kilociclos.
14,30-15,00 horas.—Música, familia, Auxilio de Invierno, etc.
17,30-18,15 horas.—Música, Antokomintern, soldado, etc.
18,15-18,45 horas.—Noticias en alemán e italiano.
18,45-20,00 horas.—Habla Española.
21,30-22,00 horas.—Noticiero oficial en varios idiomas.
22,00-22,30 horas.—Conferencias.
22,30-23,00 horas.—Noticiero internacional.
23,00-24,00 horas.—Música clásica y diversos.
24,00-24,15 horas.—Parte oficial y crónica.
24,15-24,30 horas.—Música.
24,30- 1,30 horas.—Servicio de Prensa.

Ha fallecido el teniente general Cavalcanti

San Sebastián, 4.—Repentinamente, víctima de una angina de pecho, murió ayer en el Hotel Continental el marqués de Cavalcanti.

Era un bizarro militar que supo honrar siempre el uniforme del Arma de Caballería.

Destacó su nombre principalmente mandando un regimiento al dirigir una carga de caballería sobre el enemigo en Texidur, que se hizo célebre. Formó parte de la Comisión que fué a la Argentina con la infanta Isabel para solemnizar el Centenario de la Independencia de aquella República.

Desempeñó altos puestos militares, entre ellos el de ayudante de don Alfonso de Borbón y jefe de su Cuarto Militar.

En la fecha nefasta del 14 de Abril de 1931, se ofreció a don Alfonso XIII, para defender con las armas las Instituciones.

Fue duramente perseguido por la República y sufrió larga prisión con motivo de los sucesos de Agosto.

Era entusiasta defensor del alzamiento de Franco y trabajó por su éxito y preparación en Galicia.

Gozaba de grandes simpatías en los círculos militares y sociales.

Lea usted EL ADELANTADO

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

La conferencia de esta noche

Esta noche, según costumbre, a las diez menos cuarto de la noche, pronunciará ante el micrófono de Radio Segovia su charla semanal el gobernador civil de la provincia. En ella tratará los acontecimientos más salientes de estos últimos ocho días.

Visitas

El gobernador civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: don Juan Vidal; alcaldes de Santuste de Pedraza, Moraleja de Coca y Santa María de Nieva; alcalde y secretario de Espirado; secretario de la Comisión de incautación; concejales de Escalona del Prado; alcalde de Narros de Cuéllar; teniente coronel de la Guardia civil; don Cesáreo Sanz; don Camilo San Vicente y don José Fernández.

Donativos

Se han recibido en el Gobierno civil los siguientes:

Con destino a Málaga

Suma anterior, 7.777,60 pesetas. Ayuntamiento de Bernardos, 50 pesetas; vecinos de ídem, 126; don Florencio Ruiz, 5; don Justo Hernanz, 10; don Santiago Martín, 10; don Antonio Martín, 5; señor cura párroco de Añe, 5; doña Petronila Escorial, de Mozoncillo, 25; don Desiderio López Velicia, 3; don José Martín, 5; doña Margarita Rodríguez de Fernández, 5; don Antonio Abella, 5; don Leoncio Albertos, de Fresno de Cuéllar, 10; don Mariano Sáez Pérez, 10; don Juan Robledano, 5; María y Aurea Robledano, 5; don Félix Santuste (parador del Norte), 10; don Gonzalo de Lucas, 5; don Javier Cabello, 5; don Savino Cubero, 5; don Macario Yubero, 2; señora viuda de Eduardo del Pozo, de Madrona, 2,50; don Félix Gil, párroco de Fuentemilanos, 10; doña Ana García, de ídem, 5; don Manuel Gómez, 5; alcalde y vecinos de Codorniz, 116,80; don Francisco Sanz Sainz, de ídem, 2; don Francisco Pérez, 2,50; don Santiago Berzal Moreno, de Fresno de Cantespino, 5; don Arturo Hernando, de Carbonero el Mayor, 3; don Máximo Aguado, de Lastras del Pozo, 10; don Cesáreo Higuera, 5; don Marciano Rincón, 5; don Gregorio Sanz de Pedro, de Nieva, 5; don Bernardo Sanz, secretario de Zamarramala, 10; don Aurelio Gil Rodrigo 10; don Jesús Segoviano, maestro de Montejo de Arévalo, 5; doña Felisa de la Fuente, 5; doña Ventura de la Fuente, 5; don Miguel Casas, 1; don Lorenzo Bermejo, de Chañe, 3; don Eusebio Provencio, 5; don Pedro Morales Roldán, 5; don Ladislao Liras, 5; doña Ana Tablada de Mozo y su hijo José, 10; don Cándido García, 5; don Valentín Escorial, 2; Colegio de Médicos, 25; don Jesús Villanueva, 10; señor cura de Bernúy de Porreos, 4; don Matías Martínez Pereda, 5; don Angel de Arce Rodríguez, 5;

Donativos

Se han recibido en el Gobierno civil los siguientes:

Con destino a Málaga

Suma anterior, 18.688,50 pesetas. Don Avelino García Bermejo, 5 pesetas; don Cecilio García, 2; don Fernando Antón Velasco, 5; don Julio Gutiérrez, maestro de Palazuelos, 5; don Manuel Delgado Molina, 5; doña Genara Campos, viuda de Rodríguez, 20; don Julio Fernández Ronderos, 15; don Manuel de la Vega y Arango, 25; don Angel García Bermejo González, 25; señora de Alvarez Campana, 5; señores de Nieva, 10; don Guillermo Gómez Aparicio, 20; señor director del Hospital-Asilo Penitenciario, 15; don Matías Alvaro, 3; don José Alvaro, 2; don Raimundo Sanchidrián, 10; Monte de Piedad y Caja de Ahorros, 50; don Narciso Tejedor, de Valverde del Majano, 10; doña María Luisa Tortosa Pérez, 6; Amparo y Fuencisla del Barrio Sierra, 5; Angelinas Sierra Gutiérrez, 5; Padres Misioneros del Corazón de Cuéllar, 25; doña Felisa López Desprep, 10; doña Juana Herrero, 10; don Mariano de la Torre, 5; don José María Castellarnau, 25; peluquero del Casino, 5; doña María Salinero, 5; doña Consuelo Antón, 5; don Luis Aceña Villoslada, 5; don Faustino Velasco, 2,50; don Manuel Pardo López, 10; don Juan Velasco, 3; doña Obdulia Aparicio, viuda de Romero, 5; don Antonio Gálvez, director de la Prisión provincial, 10; don Pablo Yagüe Montero, 2; don Salvador Yagüe, 2; señora viuda de

don Francisco Berzal, farmacéutico de Torre Val de San Pedro, 5; don Zacarías Herrero, 5; don Fructuoso Lázaro, de Mozoncillo, 25; don Cecilio García, 5; don Guillermo Gómez Aparicio, 10; Amparo y Fuencisla del Barrio Sierra, 5; don Francisco Sierra, 5; don Faustino Velasco, 2,50; don Martín Hernández, de Nieva, 5; don Eugenio Ramos, de ídem, 5; don Miguel Merino, 5; don Teodomiro Martín, 5; don Víctor Matesanz, 5. Total, 8.497,90 pesetas.

Con destino al Ropero de Pobres de Segovia

Suma anterior, 18.688,50 pesetas. Don Avelino García Bermejo, 5 pesetas; don Cecilio García, 2; don Fernando Antón Velasco, 5; don Julio Gutiérrez, maestro de Palazuelos, 5; don Manuel Delgado Molina, 5; doña Genara Campos, viuda de Rodríguez, 20; don Julio Fernández Ronderos, 15; don Manuel de la Vega y Arango, 25; don Angel García Bermejo González, 25; señora de Alvarez Campana, 5; señores de Nieva, 10; don Guillermo Gómez Aparicio, 20; señor director del Hospital-Asilo Penitenciario, 15; don Matías Alvaro, 3; don José Alvaro, 2; don Raimundo Sanchidrián, 10; Monte de Piedad y Caja de Ahorros, 50; don Narciso Tejedor, de Valverde del Majano, 10; doña María Luisa Tortosa Pérez, 6; Amparo y Fuencisla del Barrio Sierra, 5; Angelinas Sierra Gutiérrez, 5; Padres Misioneros del Corazón de Cuéllar, 25; doña Felisa López Desprep, 10; doña Juana Herrero, 10; don Mariano de la Torre, 5; don José María Castellarnau, 25; peluquero del Casino, 5; doña María Salinero, 5; doña Consuelo Antón, 5; don Luis Aceña Villoslada, 5; don Faustino Velasco, 2,50; don Manuel Pardo López, 10; don Juan Velasco, 3; doña Obdulia Aparicio, viuda de Romero, 5; don Antonio Gálvez, director de la Prisión provincial, 10; don Pablo Yagüe Montero, 2; don Salvador Yagüe, 2; señora viuda de

Juan Yubero, 15; don Isidoro Eban San Frutos, 10; don Miguel Lirio, 5; don Agapito Hernández, Lastras de Cuéllar, 25; señor alcalde de Matabuena, 5; don Teodoro Martín, 5; don Eutiquio Rodríguez García, 2; don Pascual de Andrés, don Juan Bonefoy, 10; don Antonio Maroto, 5; don Fernando Jorge, don Francisco Ramos Ruso, 5; don Francisco Ramos Sánchez, 5; don Julián Duque, 15; don Valentín Pérez, de Hoyuelos, 5; Arriba España, 5; don Víctor Matesanz, 10; don Balbina Díez, 5; don Felipe Martín Sanz, 2; don Mariano Dorda, 5; don Cecilio Martín, 5; don Casimiro Izquierdo, 10; doña Carmen Madrid, don Rafael Reyes, 10; don Ricardo Riesco, 10; don Román Sacristán, Montes, 10; don Ramón Martínez Estevet, 5; don Esteban González, 10; don Andrés Poza, 5; don Aurelio del Pino, 25; doña Balbina Escrivá Izquierdo, 5; don Angel Patrociniano, 5; don Fausto Sánchez Sánchez, 5; doña Petra Alvarez, don Luciano Martínez, secretario de Revenga, 4. Total, 19.329,00 pesetas.

Compra de mulos para el Ejército

Ordenada la compra de mulos, se hace público por medio de este anuncio para conocimiento de los ganaderos y poseedores de esta clase de ganado, que queda abierta la compra, a partir de esta fecha en el cuartel de San Pablo, que ocupa el regimiento de Caballería de España número 5, donde pueden presentar el ganado para ser reconocido todos los días de diez a doce de su mañana.

Las características y condiciones que han de reunir los semovientes son las que se detallan a continuación:

Aptitud para carga; conformación ancha y fuerte; temperamento tranquilo; alzada, entre los 1,46 y 1,54 metros; edad, de seis a catorce años; ser preferibles los de diez a catorce años, y de capas oscuras. Por la Comisión: el coronel presidente, Juan José Alfaro.

SE HA PUESTO A LA VENTA LA FOTOGRAFIA OFICIAL DEL Generalísimo Franco

Precios 7 pesetas y 2,50. En tamaño postal, 0,15

Venta exclusiva para Segovia y su provincia

Librería HERRANZ Imprenta

Plaza Mayor, 5.—Segovia Teléfono 272

OBRAS PUBLICAS

Conductores de automóviles

Aviso

Se pone en conocimiento de todos los conductores que estén comprendidos entre los dieciocho y treinta años de edad, que la revisión de carnets a que están obligados por orden de Secretaría de Guerra de 22 de Marzo («Boletín Oficial del Estado» del día 24), se efectúa en la Jefatura de Obras públicas (Juan Bravo, 5), todos los días laborables, de diez a trece, hasta el día 14 del actual. Segovia, 2 de Abril de 1937.—El ingeniero jefe accidental, Fernando Gallego de Chaves.

LA SEÑORA

D.ª Catalina Gómez Gregoris

Ha fallecido en Valdesimonte el día 3 de Abril de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Teodoro Matesanz Francisco, secretario del Ayuntamiento de Valdesimonte y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

†
EL SEÑOR
Don José Antonio Urrialde Casero
Vigilante conductor de la Policía
Ha fallecido el día 4 de Abril de 1937
a los 32 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada viuda doña Victoria Pariente Herrero; su hijo José Antonio; sus afligidos padres don Rogelio y doña Mercedes; sus hermanos don Angel y doña María de las Mercedes; padres y hermanos políticos y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida a sus amistades, rogándoles asistan al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, se celebrará en la iglesia de San Millán, mañana martes, a las nueve, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.
El duelo se despiden en la iglesia.

†
LA SEÑORA
D.ª Catalina Gómez Gregoris
Ha fallecido en Valdesimonte el día 3 de Abril de 1937
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Teodoro Matesanz Francisco, secretario del Ayuntamiento de Valdesimonte y demás parientes,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

LOS ROJOS HAN INCENDIADO POR VARIAS PARTES LA GRAN POBLACION DE DON BENITO ANTE LA PROXIMIDAD DE LOS NACIONALES

PORMENORES DE LA BRILLANTE JORNADA DE AYER EN EL FRENTE DE BILBAO

Todas las armas actuaron con gran eficacia. ¿Por dónde anda la aviación roja que no apareció por el campo de batalla? ¿Estaría bombardeando alguna localidad indefensa del corazón de la nueva España?

Un seminarista muere clavado en una cruz

Toulouse.—Comunican de Lérida: Una manifestación salvaje ha ocurrido la población llevando muchas arrastras a un joven de unos dieciocho años. Al llegar a la plaza Teodoro, se le arrojaron piedras, y se le arrojó la sentencia dada por Pilar contra el Salvador. Subieron al joven sobre una mecedora, después de darle bofetadas y golpes. Y preguntado qué era, respondió con gran fe confesó ser seminarista de Barbastro. La chusma pedía la muerte, y el comisario de la A. I., tras lavarse las manos, condenó a morir clavado en la cruz. En efecto: al momento apareció el joven clavado y el joven seminarista, que después de decir: «Jesús, por tu amor y por la salvación de España», entregó su alma a Dios. La chusma furiosa terminó apedreando el cadáver del mártir.»

EL INFIERNO SOVIETICO

Destitución del comisario de Correos de Moscú

Londres. El destituido fue jefe de la G. P. U. Moscú. 4.—Ha sido destituido y puesto a disposición de los Tribunales el comisario de Correos. La causa de la detención parece ser debida a irregularidades descubiertas en el servicio. El destituido había sido jefe de la G. P. U.

Sensación en Londres

Londres. 4.—La detención del ex jefe de la G. P. U. y comisario de Correos ha causado sensación. La prensa se ocupa de este hecho, y el "Daily Telegraph" dice que el citado personaje soviético había aterrorizado a la población campesina cuando se hallaba al frente de la numerosa organización G. P. U., a la que empleaba en sangrientas represalias. Parece ser que este comisario tenía organizado un ejército de 200.000 hombres, mejor dotados que el mismo ejército regular, y pretendía dar un golpe de mano. Vorochilof denunció recientemente los manejos de este jefe de aquél en el Ejército soviético.

Embajador de Rusia en París es llamado a Moscú

París. 4.—El Comité central ejecutivo de la U. R. S. S. ha llamado al embajador ruso en esta capital. Abandonó dicho puesto para ocupar el cargo de primer secretario de Asuntos Exteriores del Gobierno de Moscú.

Bombardeo por mar de algunos puntos de la costa de Santander

San Sebastián. 5.—Varios barcos de la escuadra nacional han bombardeado algunos puntos de la costa de Santander, cortando algunas vías de comunicación entre la capital montañesa y Vizcaya.

Aviones sobre Madrid en vuelo de reconocimiento

Frente de Madrid. 5.—Ayer tarde, tres trimotores de la flota aérea nacional volaron sobre la capital en misión de reconocimiento. El vuelo duró largo rato, sin que las cañones antiaéreos dieran señales. Nuestros aparatos regresaron a sus bases sin novedad.

EL REICH NO TOLERARIA SE IMPLANTASE EL COMUNISMO EN ESPAÑA

Así se lo ha comunicado el embajador alemán a M. Delbos. Berlín.—El embajador de Alemania en París ha visitado a Ivon Delbos, ministro francés de Negocios Extranjeros en el Quai d'Orsay, para tratar de la cuestión de los voluntarios en España. El diplomático alemán expuso a Delbos la formal decisión de Alemania de no permitir que el comunismo se apoderase de España. Aseveró que Alemania e Italia están unidas y mantienen el mismo criterio sobre el particular. Puso de relieve el embajador alemán la falsedad de las protestas de neutralidad que formulan los Soviets, puesto que realizan nuevos envíos de hombres, armas, municiones y pertrechos a la España roja, que entran por la frontera de Port-Bou,

LA CONQUISTA DE LOS MONTES DESDE LOS QUE SE DOMINA OCHANDIANO. PELICULA IMPRESIONANTE DEL ASALTO

Vitoria. 5.—Desde la cumbre del Jariño, adonde llegamos después de invertir bastante tiempo en la ascensión, presenciábamos ayer la iniciación de las operaciones brillantísimas de los nacionales, que han culminado en la ocupación de Ochandiano, después de dominadas las alturas de la población.

A las nueve estábamos a la vista de Ochandiano. Presenciamos, como hemos dicho, la formidable preparación del avance, a cargo de la aviación y de la artillería. Han jugado un papel principal dos baterías de calibre medio que disparaban a la vez sus ocho cañones contra las alturas que habían de ser ocupadas por los infantes.

A dicha hora nuestra Infantería estaba a caballo sobre la carretera virgen para nosotros desde el verano, que conduce a Aramayona.

En cuanto a la aviación, a pesar de la nieve y de la lluvia que caía a intervalos, actuó con eficacia para entretener decididamente a una acción demoledora cuando el cielo despejó y quedó un día espléndido.

Tres trimotores volaban constantemente sobre el monte Uribarri. Cuando estos tres trimotores descendían sus torpedos, eran en el acto sustituidos por otros tres. De vez en cuando lanzaban bombas incendiarias, viendo nosotros desde nuestro emplazamiento cómo ardía el monte en varios puntos. Seis cazas daban escolta permanentemente a los aparatos de bombardeo.

A las diez menos veinte minutos la infantería escaló el monte. Vimos perfectamente a los soldados y voluntarios emplear las bombas de mano para desalojar a los bolcheviques de sus posiciones. El espectáculo era impresionantemente.

Vimos también cómo de las trincheras enemigas salía un miliciano enarbolando un trapo blanco. El miliciano de referencia, seguido de otros camaradas suyos, se entregaron a nuestras tropas. Poco después el monte era nuestro y era izada en la cumbre del mismo la gloriosa enseña nacional.

Las fuerzas de Infantería que estaban en el Jariño bajaron hacia la carretera de Aramayona, por donde andaba el coronel que ha llevado la dirección del avance. Nos unimos a ellos y vamos juntos por el valle que nos acerca a Ochandiano. Desde nuestro nuevo punto de observación vemos a otros contingentes de Infantería escalar el monte Arangio. La cumbre está ocupada por los rojos, donde éstos se defienden con tenacidad.

Los nacionales rodean el monte y ascienden por todos los lados. A las diez y diez minutos la bandera roja y

Las detonaciones que se oyen de noche desde Las Arenas y desde otros puntos de Bilbao, dicen a la población más que todas las arengas y sóflamas de Aguirre y sus cómplices

El avance hacia Bilbao visto por un periodista francés

París. 1.—"Le Petit Parisien" publica el siguiente despacho de su corresponsal en San Juan de Luz:

"Camino de la frontera, voy dejando en lontananza el frente de Madrid. Mientras avanzo por la carretera, evoco las impresiones recibidas, para ordenarlas, recapacitar sobre ellas y formar un cuadro de conjunto de recientes operaciones, cuando he aquí que, de súbito, me encuentro en una ruta trepidante con un movimiento desacomunado. Me acerco a Francia. Salvadas ciertas diferencias de colorido, derivadas de la introducción en este cuadro militar de algunos uniformes nuevos, me siento trasportado a los días más calurosos del trágico estío, en este paisaje de Navarra y de Guipúzcoa, precisamente en la confluencia de las carreteras, donde arranca el camino de Vizcaya.

En una sola jornada he revivido todo el drama de la guerra de otoño. El escenario son las escarpadas montañas que dominan las posiciones de Mondragón. La operación ha sido rápida y fulminante. Los requetés atacaron con tal impetuosidad y temerario arrojo, que muy pronto tuvo que ceder la resistencia de las fuerzas marxistas-separatistas, quedando dislocado y roto el frente rojo. Esto lo reconocen los comunicados rojos.

A pesar de estar protegidas por magníficas fortificaciones naturales y artificiales, las milicias rojas no han podido resistir por mucho tiempo ni la potencia destructora de la artillería, ni las embestidas de las bayonetas, ni el mortífero y aniquilador bombardeo de la aviación, multiplicada de modo ex-

traño; en menos de cuarenta y ocho horas se han improvisado bases para la aviación. Desde la mañana temprana, surgen de todos los puntos del horizonte enjambres de aviones, de los tipos más diversos, que se lanzan vertiginosamente sobre las líneas del adversario, como aves de rapiña sobre su presa.

Los últimos informes anuncian que la operación de este sector ha sido complementada por ataques desencadenados sobre Eibar, la ciudad industrial situada en los límites de Vizcaya y Guipúzcoa, uno de los principales talleres para la fabricación de armas.

En diversos sectores, los falangistas han tomado parte activa en el combate al lado de los requetés, y esto en un acuerdo fraternal.

Prosigue el avance en distintos sectores. Roma. 4.—Comunican desde Salamanca que hoy ha continuado el avance de los nacionales en el frente de Vizcaya, especialmente en el sector de Ochandiano, en el cual han avanzado más de cuatro kilómetros, ocupando la citada villa. El botín de guerra cogido a los rojos es cuantioso. Basta citar seis cañones, dieciocho ametralladoras, mil fusiles y gran cantidad de municiones de todas clases. El número de prisioneros es muy elevado. Destacan entre éstos jóvenes de unos quince años.

Las fuerzas de Mola, no satisfechas con el magnífico resultado de la jornada, prosiguen hoy el avance en los distintos sectores del frente de Vizcaya, realizando los aviones una labor muy activa para facilitar la impetuosa marcha de la infantería.

Nuevos pormenores de la operación de ayer. Frente de Vizcaya. 5.—Después de un día de descanso relativo en que nuestras fuerzas de infantería han realizado obras de fortificación y se ha atendido al abastecimiento, se reanudó ayer el avance.

Desde primeras horas de la mañana fueron puestas en juego las diversas armas del Ejército nacional. Las baterías emplazadas en los puntos culminantes de las montañas que formaban el famoso «cinturón de

hierro de la defensa de Bilbao», comenzaron a primera hora a disparar sobre los objetivos señalados. Las escuadrillas comenzaron también a descomponer el paso y a perseguir con fuego de ametralladora a los «gudaris» que procuraban dificultar e impedir nuestro avance.

Secciones de carros de asalto atacaron en cabeza, protegidos por contingentes de infantería que aniquilaron la resistencia del enemigo.

Después de varias horas de lucha emocionante, en la que se llegó al cuerpo a cuerpo en distintos puntos, el esfuerzo de los soldados nacionales se vió coronado por el éxito más liosonjero, quedando ganadas para la causa de la liberación de España valiosas posiciones, como la altura de Monchótegui y la pintoresca y tradicional ermita situada en el monte Arangio, conseguidas también tras dura pelea.

Varios pueblecitos y caseríos, Olavea entre ellos, pasaron a poder de los nacionales. Pero entre todos los puntos conquistados, merece especial mención la toma de Ochandiano. Este importante pueblo, situado en las

Secciones de carros de asalto atacaron en cabeza, protegidos por contingentes de infantería que aniquilaron la resistencia del enemigo.

Después de varias horas de lucha emocionante, en la que se llegó al cuerpo a cuerpo en distintos puntos, el esfuerzo de los soldados nacionales se vió coronado por el éxito más liosonjero, quedando ganadas para la causa de la liberación de España valiosas posiciones, como la altura de Monchótegui y la pintoresca y tradicional ermita situada en el monte Arangio, conseguidas también tras dura pelea.

Varios pueblecitos y caseríos, Olavea entre ellos, pasaron a poder de los nacionales. Pero entre todos los puntos conquistados, merece especial mención la toma de Ochandiano. Este importante pueblo, situado en las

Esta mañana recibió la Reina de Italia la rosa de oro concedida por Su Santidad

Roma. 5.—Su Majestad la Reina de Italia y Emperadora de Etiopía, recibió esta mañana la ofrenda de la Rosa de Oro, concedida por Su Santidad Pío XI.

El acto, que ha resultado muy solemne, tuvo lugar en la capilla del Palacio del Quirinal, asistiendo en representación del Papa el nuncio apostólico.

El nuncio llegó a Palacio en una berlina de gala y fué recibido con vivo entusiasmo por la multitud que se agolpaba ante la residencia de los Reyes. La guardia de honor lucía traje de gran gala.

A las nueve de la mañana comenzaron a llegar las autoridades e invitados, figurando entre éstos el mariscal Badoglio. Los invitados de honor llegaron a Palacio en cuatro magníficas berlinas de gala, y a las nueve y cuarenta y cinco minutos se anunció su entrada con toques de trompeta. Seguidamente se trasladaron a la capilla real, donde estaban los Reyes, el príncipe heredero y la princesa María de Saboya.

A las diez comenzó el rito religioso. Mediada la misa, el nuncio leyó el

VILLANUEVA DE LA SERENA BAJO EL FUEGO DE NUESTRAS BATERIAS

Como represalia o por la proximidad de los nacionales, los rojos incendian Don Benito

Sevilla. 4 (12 n.).—El Ejército del Sur ha tenido hoy un brillante éxito al ocupar el pueblo de Villar del Reno, con lo cual Villanueva de la Serena queda bajo el fuego de nuestras baterías. Por otra parte, y es interesante el detalle, el río Gudianha ha quedado dominado en dos puentes.

El pueblo de Villar del Reno fué ocupado tras duro combate, en el que los rojos han sufrido gran número de bajas, habiendo hecho además las tropas nacionales veinte prisioneros del batallón "Martínez Barrio".

Entre el armamento cogido figuran una ametralladora y varias cajas de bombas de mano.

El enemigo, viendo en peligro de caer el pueblo de Don Benito, o quizá como represalia por las importantes posiciones perdidas en el día de hoy, ha prendido fuego a la gran villa por varias partes a la vez.

Desde nuestras posiciones se aprecian perfectamente las hogueras que han originado las teas de los siervos de Moscú.

N. DE LA R.—Don Benito es cabeza de partido judicial, en la provincia de Badajoz, con unos 20.000 habitantes.

faldas del Gorbea, era punto de concentración de fuerzas rojas y en él estaba establecido el cuartel general bolchevique. Desde los primeros días del glorioso movimiento nacional, estaba designado Ochandiano como punto de partida para la conquista de Alava y la ocupación de Vitoria. Se recordará que el presidente Aguirre había anunciado que entraría en las calles de Vitoria, a la cabeza de las milicias, jinete en caballo blanco. Iniciaron, efectivamente, el ataque, en esa dirección, pero el resultado fué la pérdida de cinco o seis mil hombres. A partir de aquel desastre rojo, en Ochandiano no se ha hecho otra cosa que planear ofensivas que nunca llegaban a ponerse en práctica.

Ochandiano está situado en una importante vía de comunicaciones que unen Vitoria con Bilbao pasando por Durango. Desde luego, pasa por esa villa la carretera más transitada por los bolcheviques para atender al aprovisionamiento de sus fuerzas de este frente. La carretera de que disponen en este sector es difícil en casi todo su recorrido. Cuenta con pendiente de un doce por ciento y con subidas de hasta diez kilómetros de largas.

Las fuerzas rojas han ofrecido bastante resistencia, pero tan rápido y eficaz ha sido el avance de los nacionales, que además de perder aquellos unos dos mil hombres, quedaron en nuestro poder más de medio millar de prisioneros y material de todas clases en cantidad enorme.

A pesar del rigor con que se castiga en la capital de Euzkadi a quienes propalan noticias acerca del desarrollo de las operaciones, no ha podido ocultarse la pérdida de Ochandiano y de los importantes montes que le circundan. Esto ha hecho que en Bilbao sea visible el decaimiento moral. No obstante las arengas de Aguirre y comparsa, las detonaciones que provienen del Sur y que se oyen de noche en Las Arenas y en la Gran Vía, hablan con elocuencia a los bilbaínos de que el Ejército nacional se acerca, fatal e inevitablemente, a la conquista de la ciudad.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, núm. 38

REGISTRO CIVIL

DIA 2

Defunciones.—María del Carmen Muñoz-Cobo Parrilla, de diecinueve meses y Mauricio Costumero Bahillo, de cincuenta y cuatro años.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Agustín Santo Tomás Grande Orejudo con Juana Cobos Fernández.

DIA 3

Defunciones.—Narciso Pascual Maya, de ochenta y cuatro años.

Nacimientos.—María de los Angeles Rodríguez Marugán, José Antonio Castillo Rodríguez, María de la Purificación González Puertas y Francisco García Curiel.

Matrimonios.—Ninguno.

DIA 4

Defunciones.—Esteban Arroyo Gómez, de setenta y tres años.

Nacimientos.—Carlos Ricardo de la Orden Arribas.

Matrimonios.—Ninguno.

†
EL SEÑOR
DON CAMILO DIZ RASO
Maestro armero (jubilado) de la Academia de Artillería
Ha fallecido hoy día 5 de Abril de 1937
a los 71 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Felipa García de Andrés; hermanos políticos don Toribio García y doña Elisa Herranz; tía política doña Lucía García; sobrinos, primos y demás familia,
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 6, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Muerte y Vida, 7, al Cementerio, y al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia el día 7 del corriente, a las nueve de la mañana.
No se reparten esquelas.

Inglaterra dispuesta a mantener el "statu quo" del Mediterráneo

Reconoce que la zona costera de Marruecos es la señalada en el Pacto italo-ingles

Consecuencias del intento de desmembración del territorio español por los rojos

Londres, 4.—En el Foreign Office se da como cierto que a causa de la actuación del Gobierno de Valencia en relación con el Marruecos español, Inglaterra adoptará una posición en consecuencia, a fin de mantener el "statu quo" del Mediterráneo, en cuanto a reconocer que la zona española de la costa de Marruecos está determinada en el Pacto italo-ingles, recientemente concluido, en la forma que se encuentra actualmente.

N. DE LA R.—Podrá extrañar a algunos lectores la posición, interesante en grado sumo, atribuida al Gobierno inglés en el anterior despacho. Esa extrañeza desaparecerá cuando sepan que ha circulado el rumor por determinado sector de la Prensa extranjera, de que la pandilla de bandoleros llamada «Gobierno de Valencia», ante la negativa de Francia e Inglaterra a aceptar el criminal y estúpido ofrecimiento que se les hacía de la zona española de Marruecos, habían hecho oferta idéntica a una potencia ajena al Continente europeo.

Inauguración de un Comedor infantil

Ayer se verificó la inauguración del Comedor infantil, en la parroquia de San Lorenzo, acto que resultó muy solemne, asistiendo las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y gran parte de aquel vecindario. El local, que fué cedido para este fin por don José Carretero, procedió a bendecirle el señor obispo de la diócesis, pronunciando breves y sencillas palabras el señor cura de aquella feligresía, el cual dió las gracias a las autoridades por la importante labor de beneficencia que están realizando en Segovia y su provincia, haciendo resaltar, con especial relieve, el interés del digno alcalde de la capital, por la cordial y decidida protección que presta a esta clase de Comedores. También expresó su gratitud a cuantas personas han contribuido a hacer posible esta institución en la citada parroquia.

A continuación se sirvió una comida extraordinaria a los sesenta niños que concurrirán al Comedor, encargándose de ello distinguidas señoras de las Juventudes católicas y los maestros nacionales.

Todos cuantos presenciaron el acto dedicaron sinceros elogios, no sólo a la instalación perfecta del Comedor, sino también al esmero y limpieza con que se sirvió la comida mencionada, que costó, de su peculio particular, el alcalde de Segovia, don Andrés Reguera.

Amenizó el acto la banda de música del Hospicio, cedida por la Diputación, ejecutando durante él las piezas más selectas de su repertorio.

La J. A. P. de Segovia entrega al gobernador militar un donativo para las necesidades del Ejército

Un patriótico telegrama de los artilleros del 13 Ligero e ingenieros de Transmisiones

Una Comisión de la Sección Femenina de las milicias de la J. A. P., entidad organizadora de la conferencia que pronunció el Padre Risco en el teatro Juan Bravo sobre la gesta heroica de los defensores del Alcázar de Toledo, ha visitado al gobernador militar de la plaza, coronel Beltrán de Lis, para hacerle entrega de un donativo de 707,95 pesetas, beneficio procedente de la citada conferencia, que la J. A. P. de Segovia ofrecía para las necesidades del Ejército.

El coronel Beltrán de Lis, que recibió muy complacido a las gentiles visitantes, agradeció profundamente el donativo, destinándolo al 13 Ligero de Artillería y al Regimiento de Transmisiones.

Con este motivo, los artilleros del 13 Ligero e ingenieros de Transmisiones han cursado el siguiente telegrama:

«Jefe agrupación artillera columna Guadarrama a gobernador militar.

Artilleros del 13 Ligero de Segovia e ingenieros del Regimiento de Transmisiones del sector de Guadarrama, agradecen con emoción profunda donativo procedente conferencia Padre Risco, rogando a V. I. lo haga presente a organizadores y colaborado-

res de aquel acto, cuya consideración al Ejército es rasgo que contribuye a recordarnos el deber que nos alcanza en la hermosa gesta por Dios y por la Patria, a cuyo servicio queremos estar en sincera unión con los buenos patriotas, viviendo los ideales que hicieron a nuestra nación digna, grande, gloriosa y llena de sentimientos elevados, expresados siempre y hoy con supremo entusiasmo frente a los que iban a ser asesinos de nuestra Patria en el grito que damos: ¡Viva España!»

La gran fiesta de aviación italiana en la que participan 10.000 pilotos y 200 aviones

El «duce» condecoró a los aviadores que se distinguieron en la conquista del Imperio abisinio. Espectacular carrera aérea

Roma, 4.—Con extraordinaria brillantez han continuado hoy los actos conmemorativos del aniversario de la fundación de la Aviación italiana.

Estos actos se iniciaron ayer con uno, muy solemne, ante el altar de la Patria, y después, en la Plaza de Venecia, ante cuyo palacio formaron diez mil pilotos de la Aviación que fueron arengados por Mussolini.

Esta mañana, en el aeropuerto tuvo lugar el acto de condecorar a milares de pilotos que se distinguieron en la conquista del Imperio etíope. Se habían instalado numerosas tribunas.

A las ocho de la mañana llegaron las autoridades e invitados, y el «duce» pasó a ocupar la tribuna presidencial. La situada a la izquierda de la destinada a Mussolini, fué ocupada por el Cuerpo diplomático acreditado cerca del Quirinal. La de la derecha, ocupábanla los familiares de los aviadores muertos en Etiopía. Las restantes, ocupábanlas los numerosos invitados.

Una multitud considerable concurrió a presenciar tales actos. Ante las tribunas, y en perfecta formación, hallábanse los diez mil pilotos. En un extremo del aeropuerto, perfectamente alineados, se encontraban doscientos aviones de todos los tipos que se fabrican en Italia, desde el de turismo más diminuto al mayor de bombardeo.

A las ocho y media comenzó oficialmente la ceremonia. En primer lugar, el «duce» revistó a los diez mil pilotos, entre vítores y aclamaciones. A continuación Mussolini pasó a la tribuna ante la cual se hallaba formada una brigada de elementos de

más noble ejecutoria la de colaborar a los órdenes del Ejército en este glorioso movimiento salvador de la Patria, recibe con gran emoción tan patriótico telegrama, que le traslada el coronel Beltrán de Lis, y se complace en reiterar de nuevo su propósito de seguir colaborando por Dios y por España en esta cruzada que tienen emprendida todos los buenos españoles.

¡Viva el Ejército español! ¡Viva Franco! ¡Viva España! (Secretaría de Prensa de la J. A. P. de Segovia.)

total las Armas de la nación. Más adelante habían formado noventa y tres centurias de camisas negras procedentes de todas las provincias de Italia.

Entre las autoridades figuraban los mariscales Bagdolio y Di Bono.

El «duce» vestía uniforme de comandante general de la Aviación.

Una vez en la tribuna, Mussolini comenzó a imponer las medallas a los pilotos que se hicieron acreedores a las recompensas. Las concedidas a los aviadores muertos se impusieron a los familiares de los mismos. El momento fué de intensa emoción. Entre los aviadores supervivientes a los que se ha otorgado recompensa, figura el duque de Aosta. Se han concedido también a todos los pilotos de la escuadrilla de Bruno Mussolini, a la cual fueron encomendadas durante la guerra las misiones más difíciles, teniendo en su haber numerosos y meritorios hechos.

A continuación los doscientos aviones se elevaron para realizar una espectacular carrera aérea a Bolonia y regreso. Todos los aparatos funcionaron admirablemente. Baste decir que el avión que desarrolló menor velocidad (los de turismo), alcanzó una media horaria de ciento veintidós kilómetros. Unicamente el aparato pilotado por Bruno Mussolini, cuando volaba sobre Milán, y a consecuencia de una avería, se vió precisado a tomar tierra, procediendo el propio Bruno Mussolini a reparar la avería. Poco después reemprendió el vuelo.

A las once, el «duce» abandonó el aeropuerto y marchó al Palacio de Venecia. En todo el trayecto Mussolini fué objeto de demostraciones apoteósicas de adhesión y lealtad.

ACTO RELIGIOSO BRILLANTISIMO

El Obispo de la diócesis administra la comunión pascual a los enfermos y heridos del Hospital de la Misericordia

Ayer hubo, en el Hospital de la Misericordia, un acto brillantísimo y emocionante por su gran fervor religioso. A las ocho de la mañana ofició una misa rezada, en la capilla de ese Establecimiento humanitario, el ilustre y virtuoso prelado de la diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, doctor don Luciano Pérez Platero, hallándose dicho templo lleno de fieles, pertenecientes a todas las clases sociales.

A continuación formó una procesión, tan nutrida que no se recuerda otra idéntica desde hace bastantes años. Salió de la iglesia citada, penetrando por la puerta principal del Hospital mencionado y llevando el señor obispo el copón con las sagradas formas, para dar la comunión pascual a los enfermos y soldados heridos que allí reciben facultativa asistencia. Formaban en este imponente cortejo el gobernador civil, una representación del comandante militar de la plaza, el presidente de la Diputación, con esta Corporación en pleno, el alcalde y concejales de la ciudad, el presidente de la Audiencia y magistrados, los generales Perogordó y Carrascosa, milicias de Falange, Requetés, J. A. P. y Renovación Española, además de un público numeroso.

Concurrió también la banda de música del Hospicio y un coro de cantores, constituido por los sacerdotes catalanes que se hallan recogidos en el Hospital de la Misericordia y que tuvieron que huir de su región para no ser víctimas de la barbarie roja.

En el momento de recibir el pan de los ángeles los enfermos y soldados heridos, estuvieron igualmente presentes el director del Hospital y

los médicos a sus órdenes, sin excluir a los otros doctores afectos a ese Establecimiento a causa de las circunstancias actuales.

Los enfermos y heridos recibieron la comunión con ardorosas muestras de fe.

Las autoridades civiles y militares y Comisiones oficiales quisieron recibir también la comunión de manos del prelado y lo mismo crecido número de personas devotas.

Terminado este grandioso acto, los invitados a él fueron obsequiados con un espléndido desayuno.

Entre los asistentes figuraban las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paúl.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico el día 31 de Marzo

Don Valentín Rodríguez Martín, de Lastras de Cuéllar, 300 pesetas; señores herederos de don Bernabé Garrido, de idem, 1.000; señora viuda de don Mariano Herrero Herrero, de idem, 250; don Domingo Monja, de Hontalbilla, 100; don Lesmes Martín, de idem, 100; señora viuda de don Pedro Sastre, de Marazuela, 300; don Mauricio Escudero, de Fuente de Santa Cruz, segunda entrega, 2.000.

Total, 4.050 pesetas.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 2 de Abril

Don Patricio Ruano, de Lastras de Cuéllar, 200 pesetas; maestros y niños de Torrecilla del Pinar, 25; don Antonio Maseda, registrador de la Propiedad de Cuéllar, por dos días de haber de los meses de Julio de 1936 a Enero de 1937, 177,70; don Pascual Muñoz, de Fuenterrebollo, 100; señores herederos de don Evaristo Melero, de Hontalbilla, 200; un buen español, 25; doña Balbina Yagüe,

empleada en la Academia de Artillería e Ingenieros, un día de haber, 1,75; un donante, 0,25; don Juan Sebastián Martín, de Cozuelos de Fuentidueña, 55.

Total, 784,70 pesetas.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 2 de Abril

Señora viuda de Redondo, de Villacastín, 100 pesetas; don Ramón Redondo, de idem, 25; don Mariano Ramos Fernández, de Remondo, de los derechos como juez municipal, tercera entrega, 10,30; señora viuda y herederos de don Hermenegildo Cabrero Heras, de Lastras de Cuéllar, 200; don Gil Cabrero Heras, de idem, 150; don Pablo Cabrero Heras, de idem, 125; don Vicente Bayón, de Cozuelos de Fuentidueña, segunda entrega, 100; doña Petra Rubio Merino, de Sauquillo de Cabezas, 50; don Valeriano González de Blas, de Fuentesauco de Fuentidueña, 100; don Aniceto Muñoz Cano, de idem, 100; don Leandro Núñez García, de idem, 50; don José Frijas Cuéllar, de idem, 50; señores herederos de don Juan Ventosa, de idem, 50; don Miguel Llorente, de Nieva, 50; doña Escolástica Bernardos, de idem, 50; don Evaristo Redondo, de Nieva, 50; don Luis Plaza Cuervo, de Segovia, 200; Asociación de la Sagrada Familia, de La Losa, 25; don Félix Arranz, de Sepúlveda, 15; don Hilario Mauro, de Carbonero el Mayor, 5; señor alcalde de Cuevas de Provanco, por multas impuestas a jóvenes de la localidad, 15; señor alcalde de Cuevas de Provanco, por una multa impuesta, 5.

Total, 1.525,30 pesetas.

Acerca de la ofensiva en el Norte

Un artículo atribuido a Indalecio Prieto

El avance del Ejército nacional hacia la capital de Euzkadi ha producido gran alarma entre los dirigentes de Bilbao, así como entre los de Valencia y de Barcelona.

Entre seis y siete de la tarde de ayer, la emisora de Bilbao 2 F. P., dictaba a la emisora oficial del partido socialista en Madrid un interesante artículo destinado al periódico de la organización.

El estilo nos parecía inconfundible. No será aventurado suponer que su autor es el ministro rojo de Marina y Aire del Gobierno de Valencia, Indalecio Prieto.

Nada de particular tendría que el «sobrero» de marras haya hecho un viaje en avión a su feudo, si quiera no sea más que para arreglar en última instancia sus asuntos.

El artículo está inspirado en una obsesante finalidad. Esta finalidad es la defensa de Bilbao, amenazado por las tropas del general Mola, y se pide en el trabajo periodístico que sean atacados Asturias y Santander para descongestionar la región de Vizcaya. Aconseja asimismo un desplazamiento de la actividad hacia diversos puntos del Norte para hacer un juego de distracción y despejar la presión que ejercen los nacionales sobre la capital de Euzkadi, y advierte, con tristeza, que las fuerzas del Norte sólo se movilizan cuando surge la iniciativa ajena. Esto ha sido la causa de muchos fracasos y de la pérdida de mucho terreno. «Vamos a estorbar los planes de Mola-agrega», pero al mismo tiempo batiremos a los «rebeldes». Si Mola quiere que no se luche en Asturias, es indispensable atacar en Oviedo.

El enemigo está equivocado—sigue diciendo—, respecto a nuestros efectivos, y para demostrar nuestra pujanza debemos lanzarnos a otro ataque en Asturias y Santander, precisamente ahora.

Dudamos que este S. O. S. sea atendido ni en Santander ni en Asturias, sobre todo en Asturias, donde pueden preguntarse a Prieto:

—¿Por qué no se atacó en Vizcaya cuando nos molían a palos en el frente de Oviedo?

Este artículo nos parece una partida de ajedrez sin jugadas originales. Indalecio Prieto, que sin duda es hombre inteligente, se da cuenta del golpe que le amenaza. Claro que Prieto juega con las negras... y las blancas le van a cantar el mate.

Nota de la Alcaldía

Extravió de una res vacuna y un abrigo. Habiéndose extraviado en el día de ayer una res vacuna y un abrigo de niña, se pone en conocimiento de los que acrediten ser su dueño, pueden informarse para su devolución en este Ayuntamiento.

Formas muertas...

Lo hemos dicho antes de ahora, lo dijo nuestro José Antonio, nuestro César: «no podemos lanzar el ímpetu fresco de la juventud que nos da para el recobro de una institución que reputamos gloriosamente fenecida. Me dijimos, cuando una reacción, basada en un régimen muerto, trató, otra vez, la revolución social que España reclamaba imperiosamente. Y hoy, ante el deseo de esa reacción, que pretende desviar de cauce a la Revolución que estamos viviendo, convirtiéndola en una guerra cuyo sea sólo el recobro de una forma de gobierno, y no el principio de una nueva, la Falange, vuelve a lanzar otra vez su consigna, por boca de quien que representa al Ausente, del camarada Hedilla. Ha dicho:

«Queda finalmente un grupo de doctrinas, cuya extensión es cada vez menor, pero cuya actividad operante sería funesta para la nueva España. Falange y el Ejército en armas no estuvieran resueltos a cerrarles el paso. Me refiero a ciertos partidos llamados conservadores o patrióticos con tantas denominaciones. Son los que se hallan detenidos en el límite del pasado en muda contemplación de las grandezas pretéritas, sin preocuparse de superarlas con las grandezas presentes o futuras.

No piensan que si todo lo tradicional de España hubiera sido bueno hubiéramos llegado al grado de depresión en que nos encontramos hoy del advenimiento de Falange. Ni hubiéramos pasado por siglos de vejez, siendo el juguete de todos los pueblos fuertes y audaces, que habían hecho harapos con la que fué gloriosa túnica de España. Esos nunca podrán recuperar la España joven y atlética, la España peregrina, elegante y misionera que habíamos perdido y que somos nosotros, precisamente nosotros, quienes vamos a recuperar. Cuando una tradición deja de ser dinámica, cuando deja de ser función y acción, se convierte en una estada de contradicción.

¿Tolerarás tú, español que me escuchas, que tu nación esté nunca gida por extranjeros, al servicio de tertulias familiares y que los destinos tu Patria queden a merced de una boda o de un Tratado secreto? ¿No sabes que un día esos extranjeros que te rigieran, te dejarían abandonado un gesto de mal humor o de cobardía o de neurastenia? ¿No sabes que un día te venderían a ti y a tu Patria como un objeto?

Que nadie funde, pues, sus esperanzas para una España mejor vuelta a lo pasado. Os he dicho algunas veces, y os lo repito ahora, para Falange el que manda tiene que ser ante todo español, puro de sangre y puro de ánimo.»

Arriba España. (Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las J. O. N.-S. de Segovia)

SEGOVIA RELIGIOSO Notas necrológicas

En las Madres Reparadoras. El miércoles, 7 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia de las reverendas Madres Reparadoras (San Clemente), solemne misa de funeral y responso en sufragio del alma del excelentísimo e ilustrísimo señor don Juan Pedro de Domecq y Núñez de Villavicencio, fallecido santamente en Jerez de la Frontera (Cádiz) el día 20 del pasado mes de Marzo.

La Comunidad de Religiosas de María Reparadora, a la que tan especiales lazos de afecto y agradecimiento unen con la familia del ilustre y piadosísimo finado, suplica a las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a tan religioso acto, por cuyo favor les quedará eternamente agradecida.

Las cuentas de la recaudación en el teatro Juan Bravo con motivo de una conferencia a beneficio del Ejército

He aquí la cuenta justificada que rinde la presidenta de la Juventud Femenina de A. P. de la cantidad recaudada en el teatro Juan Bravo con motivo de la conferencia dada por el R. P. Alberto Risco, sobre «El Alcázar de Toledo», a beneficio del glorioso Ejército español:

Table with 2 columns: Aforo del teatro (Pesetas) and Inversión de lo recaudado. Rows include 17 palcos a 15 pesetas (255,00), 400 butacas de patio a 2 ptas. (800,00), 70 idem de principal a 1'50 (105,00), 50 idem de palco íd. a 1,50 (75,00), 89 delanteras a 1,50 (133,50), Las 175 entradas generales fueron regaladas a los soldados, milicias, camilleros de la Cruz Roja y hospicianos.

Importe total del aforo del teatro 1.368,50. Un donativo 2,00. Idem del taquillero 10,00. Suma 1.380,50.

Inversión de lo recaudado. Entregado a la Junta recaudadora de la suscripción a favor del Ejército 707,95. Indemnización por viajes del R. P. Risco 150,00. Al personal del teatro, según factura 99,25. 1.000 octavillas de propaganda, según factura 9,80. Localidades no vendidas, según factura 413,50. Total igual 1.380,50.

Diferencia por donativo de dos pesetas 0,00. Segovia, 31 de Marzo de 1937.—S. E. U. O. La presidenta de la J. F. de A. P., Ausencia López Velicia.

Ayer falleció el vigilante conductor de automóviles de la Dirección de Seguridad, don José Urrialede, que hallaba al servicio del Ejército, desde el primer día del movimiento militar salvador de España.

El finado era hijo de nuestro querido amigo, el interventor de fomento del Ayuntamiento de Segovia, don Rogelio, que goza de unánime estimación en nuestra capital.

El joven fallecido, por su carácter simpático y trato afable y comunicativo contaba con muchas simpatías y amistades, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descanse en paz y reciban sus últimos padres, hermanos y demás familiares nuestro más sentido pésame, deseándole mucha resignación para soportar la pérdida irreparable que les ha de amargura y a cuya desgracia nosotros asociamos de todo corazón.

—También ha fallecido en Valladolid, confortada con los auxilios espirituales, la señora doña Catalina Gómez Gregorios, que contaba con aquella localidad, por su carácter bondadoso, con la estimación de su familia.

Descanse en paz y reciban sus últimos esposo, el secretario de asuntos Ayuntamiento, don Teodoro Mateos Francisco y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Ecos de la provincia

Iluro y Lama

Función patriótica. Se ha celebrado en este pueblo una función escénica, para allegar fondos con destino a las fuerzas combatientes.

Formaron parte en ella jóvenes de esta localidad de uno y otro sexo. La interpretación fué acertada recibiendo los actores y actrices felicitaciones.

La dirección escénica estuvo a cargo del alcalde de este Ayuntamiento.

Ama de cría. Se ofrece, de tres a seis años, para criar a señoras, en El Abadengo.

Se alquilarian habitaciones. Se tomarían una o más señoras o señoras, Razón, Butrago, 5.

Se necesita ama de gobierno. Se necesita una ama de gobierno, de cuarenta a cincuenta años, para cuidar a caballero, en Segovia, calle Cervantes, 15, casa Santamaría (suelo) según las aptitudes de la interesada.

Vendo vaca suiza, recién parida. Se vende vaca suiza, recién parida, con un cerro o cambio por novillos, en Marzuela. Tratar. Justo Aguado en Marzuela.

Se vende un carro de varias ruedas. Se vende un carro de varias ruedas, nuevo para trazar, con Valenciano. Arribas en Turégano.

Almacén de vinos y piensos

Plaza de la Rubia, 1. Se vende vino blanco de tierra Medina y tinto clarete a precios económicos. También se venden algarrobas, alfalfa y toda clase de piensos. M. LLORENTE